2011年『第一屆亞太藥物濫用與防治國際研討會』
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此次國際研討會承行政院衛生署、法務部、教育部及行政院國家科學委員會指導，由國立中正大學、國立成功大學以及國家衛生研究院主辦，行政院衛生署食品藥物管理局、台灣成癮科學學會、財團法人臺灣更生保護會、社團台灣雀樂協會、中華民國犯罪學學會、台灣青少年犯罪防治研究學會、台北市立聯合醫院、嘉義縣毒品危害防制中心等共同辦理，活動已於100年5月27日順利落幕。　

此次研討會之源起，由於近年來，我國毒品問題產生相當變化，毒品防治工作面臨嚴峻挑戰，包含減少新生毒品施用者、對施用第一、二級毒品成癮者的戒癮治療，以及青少年施用毒品的防制工作，亦即拒毒預防與毒品戒治工作環節仍須不斷精進，始能因應日益嚴重之毒品蔓延問題，突破當前反毒瓶頸。近年來中正大學多次獲行政院研究發展考核委員會、法務部、衛生署委託，執行毒品問題與政策相關研究，對毒品問題之研究已頗有成效，亦發現對毒品問題仍有許多領域有待研究發展，乃整合人文社會、理工、教育、法律、財經管理等學門領域，成立校級毒品防治計畫以投入防治毒品問題研究，由吳志揚校長擔任召集人，國家衛生研究院副院長何英剛院士擔任副召集人，楊士隆學務長兼犯罪防治研究中心主任擔任執行長，國立成功大學醫學院陸汝斌教授擔任副執行長，完整建構毒品問題研究面向。毒品防治問題錯綜複雜，對毒品問題之掌握與毒品防治政策之擬定，仍有賴政府機關與學者專家、等共同討論以凝聚共識，國家衛生研究院、國立成功大學醫學院在藥物濫用醫療戒治研究與臨床試驗居國內領先地位，承此，國立中正大學與國立成功大學、國家衛生研究院聯合舉辦亞太藥物濫用與防治國際研討會，邀請亞太致力於毒品問題與戒治、防治之實務及學術界專家，對於毒品防治對策提出更新之研究與建議外，並針對毒品問題防治措施提出研究報告，希冀藉此對當前台灣毒品問題與防制相關問題提出一套最新之良方對策。

本次研討會與會人員約300人，與會貴賓有曾勇夫(法務部部長)、王福林（教育部軍訓處處長）、張花冠(嘉義縣縣長)、吳志揚（國立中正大學校長）、李昌鈺(國際鑑識專家)、林啟禎(國立成功大學學務長)、李思賢(國立台灣師範大學健康促進與衛生教育學系教授)【論文發表：台灣公民對於毒品使用與減害措施的意見與態度】、楊永年(國立成功大學政治系暨政治經濟研究所教授兼系主任、所長)、何英剛(國家衛生研究院副院長)、楊士隆（國立中正大學學務長、台灣青少年犯罪防治研究學會理事長）【論文發表：台灣地區成年受刑人入監前非法藥物使用盛行率調查研究】、樓文達(國立中正大學民調中心主任)、林式穀(社團法人台灣成癮科學學會理事長)、韓衛(澳門社會工作局防治藥物依賴廳廳長)【預防青少年濫藥的策略與反思─澳門經驗分享】、李志恒(高雄醫學大學藥學院教授兼院長)、顏大和(財團法人臺灣更生保護會董事長)、和田 清(日本藥物依存研究部部長)【日本藥物濫用、成癮之歷史及近期之特徵】、簡俊生(行政院衛生署技監)、陳喬琪(台北市立聯合醫院松德院區院長)、束連文(台北市立聯合醫院松德院區成癮防治科主任)【Clinical Management of Addicts with Schedule II substances in Taiwan】、劉志民(中國藥物濫用國家監測中心主任)、鄭瑞隆(國立中正大學犯罪防治學系主任)【藥癮成癮者社會工作處遇理想模式之探討】、郭鐘隆(國立台灣師範大學健康促進與衛生教育系教授)、黃徵男(中華民國犯罪矯正協會理事長)、謝川豫(中國人民公安大學教授)【中國吸毒者之處遇措施與挑戰】、吳齊殷(中央研究院社會學研究所研究員)、陸汝斌(國立成功大學行為醫學研究所教授)、楊延光(國立成功大學精神部主任)【The economic cost and availability of dopamine and serotonin transporters in opioid-dependent users – a study combined with economic evaluation and two-isotope SPECT imaging】、陳柏熹(國立成功大學醫院斗六分院精神科主任)、康照洲(食品藥物管理局局長)、陸林(北京大學中國藥物依賴性研究所所長)【中國大陸藥物濫用的過去、現在和未來】、朱兆民(嘉義地方法院檢察署檢察長)、黃敏偉(嘉義榮民醫院精神部主任)【The Biofeekback Evaluation of Drug Abusers in Some Detention Center of Southern Taiwan】、許華孚(國立中正大學犯罪防治學系教授)、顏純左(台南市副市長)、Adhi Wibowo Nurhidayat,(MD, MPH  Director, Addiction and AIDS Research Center )【Drug Treatment and Research: Indonesia’s Experience】、Marek Chawarski,(Assistant Professor at the Department of Psychiatry, Yale University)【Collaborative research to improve substance abuse treatments and HIV prevention in Asia】

    本次研討會分享當前亞太各國毒品問題之相關研究心得與成果，為當前毒品問題研究最新之預防與對策，以供法務、衛生、教育及警政機關參考，激發關心國內對於毒品問題之相關專精學者進行研究，俾累積成果供現行刑事司法暨衛教輔導等機構參考。
